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『非常食・災害食について』
平成29年9月15日

９月１日は「防災の日」とされていますが、日常生
活で災害についてどの程度意識していますか？
（単一回答）

災害時に特に心配することは何ですか？（複数回答可）

調 査 期 間

飲料水を備蓄するという方がほぼ全員

：　９月７日（木）～１２日（火）

回 答 数

必要だと思う防災グッズはどれですか？（複数回答可）

回 答 率

「家族の安否」が４１名で最多回答であった。
その他は病院の診療、薬であった。

「災害のニュースを見聞した時に意識する」が８０％
（３７名）で最多回答であった。

飲食料品の回答が多く、次に回

答が多いのは「懐中電灯」で３４

名が回答した。
その他は携帯の充電器、新生
児のミルクや哺乳瓶、オムツと
いった回答があった。
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Ｑ４ Ｑ５

Q6 Q7

外出中の被災に備えて何か携帯しているものはあ
りますか？（自由記述）

非常食・災害食を備えていますか？（単一回答）

Ｑ5で「備えている」「以前は備えていたが、現在は
備えていない」と答えられた方にお聞きします。点
検や補充・入替えをしていますか？（単一回答）

Ｑ５で「備えていない」と答えられた方にお聞きします。そ
の理由は何ですか？（複数回答可）

有効回答者数 ２１名

「している」「ときどきしている」の合計が６２％（１３
名）でほとんどの方が点検や補充をしている。

携帯電話と回答される方が多かった。そ
の他にラジオ、（小さいサイズの）懐中電
灯、長靴、軍手、飴といった回答があっ
た。

有効回答者数 ２５名

買い直しを嫌う方が多かった。地域的に災害があま
り起こらないことも理由の一つとして上がっていた。
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Ｑ8 Q9

Q10 Q11 「ローリングストック」という日常生活で消費しながら
非常食として備蓄しておく手法を知っていますか？
（単一回答）

非常食・災害食は何日分の備えが必要だと思いま
すか？（単一回答）

非常食・災害食で重要視するポイントは何ですか？
（複数回答可）

非常食・災害食としてどういった食品を準備してい
ますか？（又は準備するならどれを選びますか？）
（複数回答可）

「１週間分」と「２、３日分」がそれぞれ４割近い回答が
あった。

「そのまま食べられる」「消費期限」を重視される方
が多く３０名以上の回答があった。

知らない方が６割いた。

「飲料水」が４５名とほとんどの方が回答した。次に
回答が多かったのは「麺類（インスタント、乾めん
等）」であった。
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Q12

災害時に飲料を無償提供する災害対応自動販売
機を知っていますか？（単一回答）

知らない方が約６割いた。ローリングストックより
知っている方が若干多かった。
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